



Aires de Europa

La reacción religiosa en Francia

Ha hecho un mes todavía, el 23 de Noviembre último, un alto dignatario de la Iglesia Anglicana, el Dr. Lyttelton, director del Colegio de Eton, (Inglaterra) donde desde hace cinco siglos, se educan los hijos de la más rancia aristocracia Inglesa, hablaba desde el púlpito de la Abadía de Westminster en Londres, a un auditorio compuesto de lo más selecto de la sociedad londinense.

Le atenció del ilustre predicador anglicano dirigíose a Francia y fijándose en el pujante y glorioso renacimiento del catolicismo en aquel país, con éuento de profunda sacerdotalidad y admiración, dejó caer sobre las cabezas de sus oyentes estas preciosas confesiones:

«El actual movimiento religioso en Francia, si persevera y dura, tendrá derecho a ser calificado del suceso más importante y grandioso que en Europa se ha registrado de un siglo aca, por lo menos. Después de un período de obscurantismo y de esperanza, durante el cual toda disciplina moral había caído en decadencia, ha aquí que los espíritus más cultos de Francia se vuelven hacia la Iglesia Católica Romana. Hay hoy miles de jóvenes, los más distinguidos, que son católicos prácticos, mientras que en 1880 y en los años siguientes se apagó su vida encontrarse en todo París uno que lo fuera.»

Casi al mismo tiempo, un célebre publicista francés, George Fons-Grive, escribió en las columnas de *La Democra* estas hermosas y exactísimas consideraciones:

«Fenómenos intelectuales y fenómenos sociales de todo orden, de toda naturaleza, nos demuestran que estamos asistiendo a una evolución del pensamiento humano tan importante y trascendental como la que se manifestó a fines del siglo XV y terminó en los últimos días del XIX. Hacia el año 1890, algunos síntomas iniciaron preñar esta evolución. Luego pareció que el movimiento iniciado se paralizaba y extinguía. No era así. Hoy ese movimiento lo vemos dibujarse con toda nitidez y vencer todas las resistencias. En 1890 parecieron las cigüeñas menudas y precursoras de una primavera todavía lejana; hoy es verdaderamente la tierra, que florece y se viste de verde.»

En 1890, Brunetière, proclamando el descrédito del grosero naturalismo literario de Zola, señalaba un crecimiento de idealismo. Hoy el espectáculo que nuestros ojos contemplan es otro. Escritores jóvenes como André Gide en «La puerta estrecha» toman por suento de sus novelas los más altos y delicados problemas de la conciencia. Otros como Nelly Roger en «El Doctor Alex» o en «Del uno al otro amor» nos hacen asistir a la lucha, no entre las pasiones y el deber, sino entre los deberes mismos. Es más, toda una pléyade de brillantes literatos como Carlos Péguy, Francisco J. Mor, Claudel, Emilia Baumann, Vallery Radot, etc.,—cualesquier que sean las reservas que hayan de hacerse sobre algunos de sus escritos—tiran asuntos específicos y, concretamente católicos al mismo tiempo que Godard, Adolfo Batté, Carlos Morice, madame Juliette Adam, como Hugo Benson en Inglaterra y Joergensen en Dinamarca, nos cuentan su conversión a la antigua fe católica, de la que un día desertaron o de la que hasta ahora no habían con-

roso movimiento de efusiva simpatía que hacia las Hijas de la Caridad interrumpe en las clases populares de París, pidiendo la vuelta de las hermíticas Hermanas y su reintegración a los Hospitales, creo que no hace falta más para precisar la realidad del renacimiento religioso y católico en Francia, cuyo resultado, a no tardar, habrá de ser qu'érano o no los gobiernos sectarios, la reconciliación oficial de Francia con la Santa Sede, reconciliación cuya necesidad reconocen ya y confiesan desde el diputado radical Delouze en el «Paris Journal» y León Beibby en «L'Intransigeant» hasta Ernest Judet en «L'Espresso» y Georges Hoog en «La Democracia».

NORBERTO TORCAL.

Antes, cuando un escritor se decidía a cambiar de vida, expurgaba sus libros, esa verdad, como lo hizo Paul Féval, pero no cambiaba su literatura; de manera que sus lectores, si es que éstos de la conversión escribían libros de centes y honrados, no podían advertir siquiera el cambio. Hoy todo el scento de esos escritores cambia. Leed el San Agustín que acaba de publicar Luis Bertrand. En ese libro maravilloso, el catolicismo interior trasciende y exhala su aroma por todas sus páginas, por todos sus diálogos, por todos sus foros, podríamos decir así; y no un vago espiritualismo o un brumoso idealismo, sino el catolicismo verdadero con toda su moral, con todo su dogmatismo, con todo su misticismo.

Observad bien este hecho, este consolador y elocuente fenómeno social. La «Rue des Deux Mondes» ha publicado esa vida de San Agustín escrita por Luis Bertrand, y el público, el gran público profano, no solo no ha rechazado esas páginas religiosas, casi ascéticas, sino que las ha acogido con gusto y las ha saboreado con placer.

Lo que quiere decir sencillamente que los Santos interesan hoy a las gentes y que Dios ha vuelto a ser asunto de actualidad para ellas.

No es esto solo. En la Universidad francesa abundan los profesores jóvenes, de positivo valor y mérito, de hermoso porvenir, que no solo se atrevan a practicar abierta y francamente sus creencias, sino que se glorian del dictado de católicos y fundan un Boletín, no para constituir un Sindicato o una asociación cualquiera de carácter profesional, sino sencillamente para establecer un intercambio de sus ideas y poner en común sus plegarías y sus esperanzas sobrenaturales. El catolicismo de esos jóvenes profesores es un catolicismo completo, integral. Según ellos se es católico como se es hombre o se es ciudadano. Y van a confessar, a comunicar, a cumplir todos sus deberes religiosos con la misma naturalidad y convicción con que respiran el aire o se bañan en la luz del sol.

«Qué más? Aun entre aquellos que viven fuera del catolicismo, se ven y observan hoy creces extremas. Los que no creen, los que han combatido y siguen combatiendo nuestras creencias, sienten que la supremacía de la religión ha perdido un gran valor en el mundo y que este vacío causa un enorme desequilibrio en la vida social. Imaginaron que, suprimiendo a Dios, las fuerzas del hombre adquirían mayor vigor, y ahora ver que sucede todo lo contrario, que fuera de la mano de Dios esas fuerzas se dispersan y gastan su provecho, como aguas sin cauce alguno.»

Si todo esto se añade el autorizado testimonio de Melgar, el concienciado y eximio cronista español que vive en París y tan a fondo conoce a Francia, el cual en una de sus recientes crónicas ha descrito numéricamente el pode-

rosos señores que sólo tenemos el derecho de consentir que los moros nos maten el día en que amanezcan de mal humor.

A esto nos ha reducido la necesidad ingénita de nuestros diplomáticos, y ésta es la merced que debemos a Inglaterra y Francia. ¡Y sigue rodando la bala!...

Claro que molesta la presencia de esos embajadores romanos que traen la paz o la guerra envuelta oculta en los pliegues de sus túnicas, esos embajadores que, a título de negociantes del Kaiser, hablan con tanto imperio y tosen con tanta rudeza; pero lo que duele más es que puedan decir verdades más gordas y duras que cabeza de ministro, y que en algunas cosas tengan razón y medios y fuerzas para tomársela si obedeciendo a la funesta sugerencia de Francia no se la quisieramos dar.

CIRICI VENTALLO

Crónica de Figueras

No hay de que.—Caballeros de blusa.—Un jefe de estación.—La bandera catalana.—Información local.

El gran mal del catolicismo en la época actual, lo constituyen los carlistas que con sus ganas dicen hacer labor educativa, que consiste en lavar la cara al negro y pasarle la mano por el lomo a la fierza revolucionaria. Y cuando, como nos acontece con Luisito «el lloro», los batalladores de la tradición les descubrimos ese defecto que da por resultado no hacer nada en los tres primeroscientos años y tener que esperar a los mil quinientos a que se vea algo de su labor homeopática y microscópica, como la vieja fea y jorobada hacen triunfar el espíritu reflejador de su jorobamiento y fealdad. A su cara debiera dar, que al espejo no hay de que.

—Un elocuente orador católico ha llamado uno de estos días caballeros de blusa a los pobres obreros, la parte escogida del rebaño de Jesucristo, lo que ha caldo como un bálsamo dulcificador sobre las heridas de la prensa mestiza, la cual si es un zapatero o un francés de los pintos el que atenta a su propia existencia, dice descarnadamente que han cometido un suicidio, pero que si el que se ha pegado tres tiros es un marqués, lo declara víctima de un incidente desgraciado. ¿Dónde está la caridad en tan distinta apreciación de hechos tan idénticos? Ya lo dijo el mismo sagrado orador estos días; en la filosofía pígana del conocido refrán: «Si se emborracha un pobre es un boracho; si se emborracha un rico tiene mal de corazón». Por eso decimos que ha sido muy elegido y ha atraído mucha gente al templo, en ese desgraciado día para muchos católicos ricos, el nombre de pobre es cuasi equívoco si de joroboso y al mote patracalla está de moda para insultar al desheredado de la fortuna. ¡Dios se lo premie!

—El jefe de esta estación se vió gravemente mortificado por un periódico local que en el número inmediato, mejor informado, le puso a las estrellas. No todo ha de ser insultar a pacientes católicos sin gafas. Se conoce que el colega, que sabía que «Los cervell es erizan», debía guardar las manos para tocar el violín.

—En la víspera y festividad de la Inmaculada Ondelio en la casa capitular, por vez primera, la bandera catalana juntó a la española. El vecindario lo vió con satisfacción que sería cumplida

si el hecho indicare el final del enojoso pleito de las banderas.

—Si la misión que nos hemos propuesto se redujera a la simple información local y no tuviera además por objeto corregir los desmanes de la carlofobia figuerense con ropaje pleítico envuelta, para cronificar la gran fiesta de la Inmaculada solemnemente, necesitaríamos muchísimo mas espacio del que podemos disponer. Durante nueve días el Dr. Serrió con su elocuente oratoria de candente actualidad y batallador empuje, cual requiere la índole de nuestro pueblo por la impiedad copado, ha llenado el templo de una muchedumbre ayuda de ver desempolvar los descuidados temas del evangelio en favor del pobre que hicieron el milagro de sacarla de la esclavitud pagana que tanto trabajó para resucitar el convencionalismo religioso de nuestra época. Gloriámonos de buena gana, como más arriba hacemos con uno de ellos, la diversidad de asuntos de cristiana sociología en que se ocupó y que guardamos como oro en pecho para recordarlos a los que el llamó «perritos mudos» que no quisieran nunca oírlos, si el espacio nos lo considera; otro día será. Las Hijas de María merecen todos los elogios por el esplendor y buen gasto mostrado en la organización de tan esplendidos cultos. Los merece el coro de las mismas y su director señor Serra. Los merece nuestro querido compatriota de Redacción señor Burgas organizador de la Schola Cantorum que con algunos elementos del Orfeón «Art I Patria» y coro de señoritas nos dejaron oír las melodias gregorianas de la misa cum jubilo del siglo XII y que desde el Adviento ya viene cantando con su naciente schola la misa apropiada; de él podrá decirse que habrá sido el implantador del canto gregoriano en nuestra parroquia. Merece en fin plácemes y elogios mil el vecindario que engalanó las calles al paso de la procesión y llenó el templo en el acto de bendición.

Durante la última decena del mes próximo pasado han aumentado los productos de la Compañía del ferrocarril de Olot a Gerona en 894'36 pesetas, elevándose el aumento obtenido desde 1.º de Enero al 30 Noviembre del corriente año, a pesetas 32 494'39.

Todo en relación a iguales períodos de 1912.

Halláense vacantes las plazas de depositario del Ayuntamiento de Agullana y de veterinario municipal de Vilavil, dotadas ambas con el sueldo de 168 pesetas anuales.

De Santa Eugenia:

La Asociación de Hijas de María de esta parroquia de Santa Eugenia, celebró con gran esplendor la festividad de María Inmaculada con una solemne y concurridísima comunión general que celebró con plática nuestro celoso señor Cura párroco, viéndose igualmente concurrir la función de la tarde, en la que cantó las glorias de María el Rdo. Dr. don Narciso Prats. En ambas funciones el coro de las Hijas de María acompañadas de armonium interpretaron hermosas Ave-Mariás y Motetas.

De la popular obra *Portfolio Fotográfico de España* que publica la casa editora de Alberto Martín, de Barcelona, han llegado a nuestra redacción los cuadernos 59 y 60, dedicados, respectivamente, a los partidos judílicos de Jacs y Jáliva.

Integran el primero de ellos un bien trazado mapa en colores, detallada descripción de su territorio y nomenclátor de los ayuntamientos y entidades de población que componen el partido, con el número de sus habitantes según el último censo oficial publicado y señalan do los que disfrutan de estación ferrea.

Completan este precioso cuaderno diecisiete interesantes fotografías, entre las cuales se resaltan la panorámica vista de los Arafones con el túnel internacional, la Catedral, notable ejemplar góticod de la casa Ximénez de Aragón, torres de la muralla, etc., etc.

El correspondiente a Jáliva (cuaderno 60) se compone lo mismo que el anterior, del mapa del partido a varias tintas, descripción y nomenclátor de los ayuntamientos y agregados que lo integran, con el número de sus habitan-

GENERAL

Ha publicado la *Gaceta dos reales* órdenes referentes a la calificación de casas baratas, anunciendo la forma en que se verificarán los concursos. Para el primero, las sociedades cooperativas de construcción de casas baratas presentarán en forma legal los justificantes de las operaciones de préstamo realizadas a tenor de lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 21 de la ley y 28 del reglamento.

Para el segundo, los particulares o entidades constructoras deberán acreditar el número de individuos que haya de resultar favorecido por la construcción.

Para las sociedades cooperativas rigen las reglas que en el primero.

Los Ayuntamientos podrán también acudir al concurso siempre que se ajusten a las condiciones marcadas en el reglamento.

El Instituto de Reformas Sociales estudiará las instancias que se presenten e informará antes del 25 del actual al ministerio de la Gobernación para que este resuelva en la adjudicación de subvenciones y demás auxilios económicos.

Durante la última decena del mes próximo pasado han aumentado los productos de la Compañía del ferrocarril de Olot a Gerona en 894'36 pesetas, elevándose el aumento obtenido desde 1.º de Enero al 30 Noviembre del corriente año, a pesetas 32 494'39.

Todo en relación a iguales períodos de 1912.

Halláense vacantes las plazas de depositario del Ayuntamiento de Agullana y de veterinario municipal de Vilavil, dotadas ambas con el sueldo de 168 pesetas anuales.

De Santa Eugenia:

La Asociación de Hijas de María de esta parroquia de Santa Eugenia, celebró con gran esplendor la festividad de María Inmaculada con una solemne y concurridísima comunión general que celebró con plática nuestro celoso señor Cura párroco, viéndose igualmente concurrir la función de la tarde, en la que cantó las glorias de María el Rdo. Dr. don Narciso Prats. En ambas funciones el coro de las Hijas de María acompañadas de armonium interpretaron hermosas Ave-Mariás y Motetas.

De la popular obra *Portfolio Fotográfico de España* que publica la casa editora de Alberto Martín, de Barcelona, han llegado a nuestra redacción los cuadernos 59 y 60, dedicados, respectivamente, a los partidos judílicos de Jacs y Jáliva.

Integran el primero de ellos un bien trazado mapa en colores, detallada descripción de su territorio y nomenclátor de los ayuntamientos y entidades de población que componen el partido, con el número de sus habitantes según el último censo oficial publicado y señalan do los que disfrutan de estación ferrea.

Completan este precioso cuaderno diecisiete interesantes fotografías, entre las cuales se resaltan la panorámica vista de los Arafones con el túnel internacional, la Catedral, notable ejemplar góticod de la casa Ximénez de Aragón, torres de la muralla, etc., etc.

El correspondiente a Jáliva (cuaderno 60) se compone lo mismo que el anterior, del mapa del partido a varias tintas, descripción y nomenclátor de los ayuntamientos y agregados que lo integran, con el número de sus habitan-

Sastrería para señores Sacerdotes de Agustín Bassedas Diaz

calle de Angel Guimerá, 8 y 12.—BAÑOLAS

Se confeccionan toda clase de prendas en dicho ramo; sotana primitiva sin mangas, sotana española, francesa y romana, balandrán (a) lluvia, dulletas, manteos, balonas, palaciegas, muñetas, etc., etc.

Para informes en Gerona, JUAN MATAS tienda de Tejidos, Géneros de punto y Mercería.

Rambla de la Libertad, 15

(lado del río, frente del Café Norat)

tes, distancia a su mayor núcleo de población y señalando los que tienen estación de ferrocarril. Siguen diecisiete esmeradas vistas de lo más notable que la capital encierra, descolgando de ellas la vista general, el Castillo, ruinas de la antigua muralla, monumento a José Espejo, altar mayor de la Excollegiata, etc., etc.

Los pedidos de esta obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones y al editor Alberto Martí, Consejo de Clases, 140, Barcelona.

La Junta de damas del Comité de la Federación Feminista de Olot, contra la tuberculosis se reunió en el domicilio del médico señor Bernadas, acordando solicitar un local en el Hospital, para la instalación de un ropero.

En el término de Santa Pau (Olot) tendrá lugar el próximo sábado el gran oficio de Santa Lucía que desde antiguo viene celebrando con gran concurrencia y animación. Este año revestirá mayor importancia por adorarse una preciosa reliquia de la Santa Virgen y Martir, recibida últimamente de Roma, regalo del Rdo. P. Comepiá que se halla de residencia en aquella capital.

Ha sido llevada a las pilas bautismales una nueva hija del Sr. Juez electo de esta, abogado y propietario, don Eusebio Andreu. Al mismo y a su distinguida esposa, doña Joaquina Massó, nuestra cordial enhorabuena.

Correspondencia.

Han sido nombrados maestro interno de Montgrí nuestro particular amigo don Salvador Figà y maestro secano de San Daniel a don Amadeo Serra.

Desde Palafregell:

La nit de la Purísima va celebrarse en el Casal Popular, una solemne velada literaria musical, que va ventres en extremo concurrida.

La part musical de la mateixa anà a càrec de la Schola Choral, cantant «La Farigola» de Borrás de Palau, i un Himne a Deu. El baríton senyor Calvet, va dir unes Aries de Bac, i una pregària a la Verge; essent tots molt aplaudits.

La part literaria consistí en alguns discursos i la lectura de varis poesies. Una deles discursos anà a càrec de don Joan Mon, de Barcelona, qui amb brillants paràgrafs que foren ben rebuts pel públic que va aplaudirlos, deixà evidentment demostrar com el problema es impossible de solucionar-se, fora dels principis catòlics.

Feu el resum de la festa el Rnt. don Pere Cervera, quale mots eloquents foren digne acavament d'una festa tan important, que sens dubte deixà un gran recort en la memoria de tots els que van assistir-hi.

Durant els dies 6, 7 i 8 del corrent s'ha celebrat a la Iglesia Parroquial, el triduo que anyalment les Filles de María dedicuen a la Purísima.

Els sermons anaren a càrec del reverent doctor Pere Cervera, qui cantà les glories de María, amb la seva acostumbrada eloquència.

El dia de la Purísima, el batalló infantil va celebrar la festa de la patrona de l'infanteria, amb una excursió a Bagur. La població en massa va observar atentament als hostes, els quals quedaren en extrem satisfets de totes les proves d'apreci rebudes.

Con motivo de haberse efectuado el dia 4 del actual, la entrada acom-

panyada del Sr. Dr. D. Ramón Galli met y Corre, natural de Olot, a la diócesis de Córdoba, se cursaron entre el Diputado a Cortes don Pedro Llorente que no pudo asistir al acto y otras personas ilidades de la ciudad sendres los siguientes telegramas:

«Diputado Cortes Olot a Dr. Pérez, Palacio episcopal.—Córdoba.—Reñido como ataque gripe, imposible acompañar Prelado. Telegrafo «Defensor» y escribo Ministro Gobernación para que a nombre Autoridades y pueblo Olot salude Obispo, Autoridades y pueblo cordobeses.»

«Diputado Cortes Olot a «Defensor de Córdoba». —Córdoba.—Ataque gripe privemo hora acompañar insigne amigo nuevo Prelado representación su pueblo natal. Ruego testimonio columnas periódico «facto sincero Autoridades y pueblo Olot». Obispo, Autoridades y pueblo cordobeses.»

«Daniel Aguilera a Llorente Diputado.—Olot.—Cumplí gustosa encargo honrándome sosteniendo diligencia privada comprender mañana si la licencia autoridades pueblo natal prelado.»

«Pérez a Diputado Cortes.—Olot.—Acaba verificarse entrada solemne obispado sosteniendo la descripción de sus autoridades y noble pueblo corrobóralo mencionando causa ausencia sus tal.»

Felicitamos de versa al Dr. G. Illa met con motivo de su toma de posesión del nuevo Obispado de Córdoba realizando el mismo acierto que demostró el frente de la Diócesis de León en donde últimamente ejerció sus deberes pastorales con aplauso general de todos los católicos.

Sastrería de J. Juanola

El oficio de este establecimiento pertenece a su numerosa clientela y al público en general que acaba de recibir un extenso y variado surtido de cortes para traje en todos los géneros y colores de incomparable calidad.

Precios económicos

CORT REAL, NUM. 1.—GERONA

Desde Anglés:
Solemnizamos resultaron los caños que en esta iglesia parroquial se efectuaron en honor de María Inmaculada.

En todos los actos que tuvieron lugar asistió numerosa concurrencia de fieles.

Dijo la misa de Comunión pronto claudicando fervorosa plática preparatoria el Rdo. Dr. D. Luis Puigaltí, secretario Cancelario del Obispado.

En la función de la tarde predicó el propio orador quien con gran acierto cantó las glorias y exelencias de nuestra Señora Reina.

En resumen fué una fiesta religiosa brillantísima.

Bien por los organizadores de la misa y en especial por nuestro bondadoso cura párroco Rdo. don Domingo Moner.

Correspondencia.

Desde Bagur:

Dilluns passat reberem l' esgradable visita del batalló infantil de Palafregell.

Correspondencia.

Desde Bagur:

Dilluns passat reberem l' esgradable visita del batalló infantil de Palafregell.

Correspondencia.

Desde Bagur:

Arrivà a les 11, organitzants en les afors de la població entrant formats i al compass d' una ben ajustada marxa de la banda de cornetes passant entre la grata gentada qu' esperava la seva arribada. Seguidament oiren misa en la Parroquia no haventse pogut celebrar en la capella de Sant Ramon, com estava projectat, a causa de la tramontana qu' hauria fet impossible poguer aguantar en aquella hermosa explana-

da. Després de la missa, recorregueren els principals carrers essent admirada la seva marcialitat.

A les 12 depositaren l' armament en l' Escola de Patronat i per parelles, foren distribuïts en una trentena de cases ahont quedaren allotjats amb gran contento de la maiada que feu vida comú amb els fins a les 3 de la tarda que, en el teatre del Centre Artístic, començà la velillada dedicada al poble de Bagur, sobrerestant d' entre els vaixells i escullits riueros, don de gimnasia rítmica ben combinats i executats amb elegància i seguretat. El senyor Sabater pronuncià el discurs de ben-

estar.

Con motivo de haberse efectuado el dia 4 del actual, la entrada acom-

panyada del Sr. Dr. D. Ramón Galli met y Corre, natural de Olot, a la diócesis de Córdoba, se cursaron entre el Diputado a Cortes don Pedro Llorente que no pudo asistir al acto y otras personas ilidades de la ciudad sendres los siguientes telegramas:

«Diputado Cortes Olot a Dr. Pérez, Palacio episcopal.—Córdoba.—Reñido como ataque gripe, imposible acompañar Prelado. Telegrafo «Defensor» y escribo Ministro Gobernación para que a nombre Autoridades y pueblo Olot salude Obispo, Autoridades y pueblo cordobeses.»

«Diputado Cortes Olot a «Defensor de Córdoba». —Córdoba.—Ataque gripe privemo hora acompañar insigne amigo nuevo Prelado representación su pueblo natal. Ruego testimonio columnas periódico «facto sincero Autoridades y pueblo Olot». Obispo, Autoridades y pueblo cordobeses.»

«Daniel Aguilera a Llorente Diputado.—Olot.—Cumplí gustosa encargo honrándome sosteniendo diligencia privada comprender mañana si la licencia autoridades pueblo natal prelado.»

«Pérez a Diputado Cortes.—Olot.—Acaba verificarse entrada solemne obispado sosteniendo la descripción de sus autoridades y noble pueblo corrobóralo mencionando causa ausencia sus tal.»

Felicitamos de versa al Dr. G. Illa met con motivo de su toma de posesión del nuevo Obispado de Córdoba realizando el mismo acierto que demostró el frente de la Diócesis de León en donde últimamente ejerció sus deberes pastorales con aplauso general de todos los católicos.

El encuentro del domingo fué entre los primeros equipos de ambos, en el campo de «Olot Deportivo», éste equipo presentose fuerte con su entrenador Mr. Allak de delantero centro y Barnes das a la puerta. No obstante el equipo del «Sport Club Olot» se defendió muy bien.

En la primera parte pudo apuntarse el O. D. dos tantos en dos tres kick y en la segunda otros dos, entrados por el entrenador inglés. Fue declarado off-side otra entrada del balón al goal del S. C. O. Los jugadores del S. C. O. se mostraban satisfechos del resultado.

El lunes jugaron los segundos equipos en el campo del S. C. O. El partido fue empachadísimo no lográndose marcar ningún goal. El S. C. O. tiró a «kick» un «penalty».

Ambos partidos fueron presenciados por una gran concurrencia.

Esperase con interés el partido de revancha de los primeros equipos para el próximo domingo.

Con el fin de asistir a la profesión religiosa de una de sus hijas en el expresivo de la tarde de ayer salió por Zaragoza el Gobernador civil de la provincia señor Carballido, habiéndose en cargado del mando de la provincia el secretario de este gobierno civil señor López Quintanilla.

Con el fin de aprobar el presupuesto para el año venidero mañana se reunirá la Junta Municipal de vecinos escocidos.

En los accidentes del destete no tiene rival el Cañón de Cerasa. «Vigore» que resulta una verdadera leche vegetal.

Hay la Brigada topográfica efectuando ejercicios de tiro al blanco en el castillo de Montserrat.

Ha salido para Génova y Milán nuestro paisano el tenor don Andrés Fernández.

Le propuso una efectuada varias clases e individuos de los cuerpos que guarnecen este país.

El Centro Jurídico-Administrativo de los señores FONT y BURCH.

Se ha trasladado a la calle de CORT-REAL, 4, Pral.—GERONA

El Elixir Callol combatiente la Neuroastenia.

Es las Casas Consistoriales hallándose depositadas tres tijeras y dos sorticiones de peseta del billete número 45539 del sorteo de Navidad, que fue.

Ha sido entregado al servicio público el único trozo que faltaba de la carretera de Olot a Bofilla.

Nos place felicitar con tal motivo a los pueblos de Santa Pau y Mieres, que con ello quedan altamente beneficiados, sin que dejemos de tributar nuestro aplauso al digno Diputado a Cortes don Pedro Llorente a cuyas activas gestiones se deba tan notable mejoría.

En el kilómetro 5 de la carretera que de San Pau a Gaià conduce a Palamós chocaron el automóvil n.º 200 que hace el servicio de viajeros entre Palafregell y Caldas de Malavella y el carro que galeaba el vecino de Palafregell, José Trullad, quien resultó con varias contusiones en el costado derecho del cuerpo.

Por la guardia civil fué detenido Miguel Costa como autor de varias confusiones producidas a Pedro Sircase, vecino de Celone, siendo puesto en prisión del correspondiente establecimiento de dirección del juzgado.

PAGAMOS los cupones Japonés 4 por 100 y Rusia 4 por 100 vencimiento 1.º Diciembre, Cédulas Argentina 6 por 100 Denda Interior y Amortizable 4 por 100 de 1.º de Enero y los de Cédulas Argentina 5 por 100 Serie K de 1.º Febrero 1914.

De Administración

Encarecidamente, con todo el interés que reclama la buena marcha de nuestro periódico, suplicamos a nuestros amigos y suscriptores que se hallan en descuberto del mismo efectuen lo más pronto posible y en el término de este mes el pago de sus atrasos para así facilitar la labor de Administración.

Confiamos que teniendo en cuenta la importancia de la actuación de la Buena Prensa, se rá atendido nuestro ruego, con lo que podremos con empuje cada día creciente continuar en la brecha para la defensa de nuestra Santa Causa.

Que tenga un vistaje.

—Preparación de señoritas para la carrera del magisterio en sus grados elemental y superior.

Exámenes en la Escuela Normal de Barcelona.

Para informes, dirigirse a la Sra. Francisca Colomer, Profesora del Grupo Escolar de Gerona.

En el estado comprendido el número de alumnos examinados en cada uno de los institutos de enseñanza de Religión, Caligrafía y Gimnasia, así como los derechos que corresponde a los profesores de las correspondientes asignaturas en cada uno de los institutos generales y técnicos, que ha sido aprobado por la superioridad, figuran:

Instituto de Figueras.—Religión, 18 alumnos, 16 86 pesetas; Caligrafía, 50 alumnos, 46 15 pesetas; Gimnasia, 88 alumnos, 78 11 pesetas;

Instituto de Gerona.—154 alumnos, 136 70 pesetas; Caligrafía, 147 alumnos, 130 48 pesetas; Gimnasia, 344 alumnos, 305 pesetas.

Si se scatterrás una pastilla.

Consulta sabática de enfermedades de la garganta, nariz y oído por el Dr. MASSOT de Barcelona, médico de los Hospitales de París.

San Francisco, 81º (entre el Paseo de Piedra y la Plaza del Gran).

El próximo domingo en el Campo de Marte se celebrará un partido de Foot ball entre los primeros equipos Gerona Sport y Strong F. C.

En la accidente del destete no tiene rival el Cañón de Cerasa. «Vigore» que resulta una verdadera leche vegetal.

Dirigirse a la Administración de este periódico.

Ha salido de esta ciudad para sus respectivas localidades varios Jefes y oficiales a quienes se ha concedido el disfrute de licencia de Parada.

Lo propio han efectuado varias clases e individuos de los cuerpos que guarnecen este país.

El Centro Jurídico-Administrativo de los señores FONT y BURCH.

Se ha trasladado a la calle de

CORT-REAL, 4, Pral.—GERONA

El Elixir Callol combatiente la Neuroastenia.

Es las Casas Consistoriales hallándose depositadas tres tijeras y dos sorticiones de peseta del billete número

45539 del sorteo de Navidad, que fue.

Ha sido entregado al servicio público el único trozo que faltaba de la carretera de Olot a Bofilla.

Nos place felicitar con tal motivo a los pueblos de Santa Pau y Mieres, que con ello quedan altamente beneficiados, sin que dejemos de tributar nuestro aplauso al digno Diputado a Cortes don Pedro Llorente a cuyas activas gestiones se deba tan notable mejoría.

En el kilómetro 5 de la carretera que de San Pau a Gaià conduce a Palamós chocaron el automóvil n.º 200 que hace el servicio de viajeros entre Palafregell y Caldas de Malavella y el carro que galeaba el vecino de Palafregell, José Trullad, quien resultó con varias contusion

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

ron sobre la situación precaria por que travesaba un importante Banco domiciliado en Madrid.

Se decía que esto tenía relación con el desastre financiero de otro Banco, que tiene también interés en el capital de la citada entidad bancaria.

Se llegó a asegurar que los capitales impuestos estaban perdidos sin remedio.

Pronto se supo que la citada entidad era el Banco Hispano Americano.

La noticia causó verdadero pánico entre los modestos rentistas que tenían puestos allí sus fondos.

Casi todos pertenecen a la clase media.

Las oficinas del Banco se vieron desiertas las primeras horas de la mañana, asediadas por multitud de personas que iban a retirar sus fondos.

Todos los empleados de la casa fueron destinados al servicio de Caja, a fin de complacer en seguida al público.

Se calcula que fueron retirados en pocas horas más de cuatro millones de pesetas, sin contar valores de Bolsa que importan una cantidad mayor.

El Consejo del Banco fijó en su tabla de anuncios la siguiente nota:

«Habiendo llegado a conocimiento del Consejo de Administración de este Banco los calamitosos rumores que circulan hacen algunos días, respecto de la situación de la cartera del mismo,

ha invitado a los señores presidentes de la Cámara de Comercio, Cámara Industrial, Circulo de la Unión Marca nta, síndico de la Junta del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, síndico de los Gremios y otras personas significadas y capitalistas de esta plazza para que en unión de peritos de reconocido prestigio que se crean necesarios, examinen con todo detenimiento la contabilidad y documentación del Banco, a fin de poder apreciar el próspero estado de esta Sociedad y la absoluta garantía que ofrece a su clientela.

El Consejo de administración del Banco Hispano Americano hace extensiva esta invitación a los señores cuentacorrentistas y depositantes, para que cooperen con la mencionada Comisión al esclarecimiento de los hechos que se confía a su caballerosidad.

Se ha constituido en sesión permanente el Consejo de administración del Banco.

Los Consejeros han manifestado que no es cierto que parte del capital del Banco haya sido invertido en valores mejores, puesto que el Banco no negocia valores en Bolsa, sino por orden de sus imponentes.

También es inexacto que el Estado deba el Banco dos millones, puesto que nunca ha negociado esta entidad con el Estado.

Tampoco es cierto que el Sr. Moyá haya retirado del Banco los fondos que tenía en los depositados.

El Banco tiene en caja todos los fondos necesarios para atender las reclamaciones de sus solicitantes.

Ayer y hoy han tomado cuerpo, transcendiendo a los Circuitos financieros, los rumores que hace días circulaban.

Propaganda liberal

En el expreso de Barcelona, ha salido el conde de Romanones para Zaragoza con objeto de realizar el anuncio de su acto de propaganda liberal.

Acompañan a Romanones los señores Jimeno, López Muñoz, conde de Gery, marqués de Salobral, conde de Galcerán, Matis, Zorita, Solsona, González, López Monis, Grisolia, López Plegaria, Ranero, Oliva, Royo Villa, Novo, Zulueta, Rengifo, Rivas Mateos y otros varios.

También le acompañan varios periodistas.

El Banco Hispano Americano.

Ayer y hoy han tomado cuerpo, transcendiendo a los Circuitos financieros, los rumores que hace días circulaban.

CAMBIOS

Facilitados por la casa Vives de Mates

Día 9 de Diciembre de 1913 (24)

Capital Interés Anual Divisas

El dolor de cabeza

La Hemicranina es notablemente, no solo con los dolores de cabeza rebeldes, sino en las cefalgias de etiología determinada, en las Neuralgias u frigorias, en todas las fermeadas, y el autor la remite por 3'50 pesetas cada una.—ARENAL, 15, y PUERTA DEL SOL, 9.—MADRID.

Chocolate de la Trapa

FABRICADO POR

LOS RELIGIOSOS CISTERCIENSES
VULGO — TRAPENSES

— de San Isidre en Venta de Baños —

Paquetes - pastillas

Pesetas

1.º marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos 14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.º marca: Chocolate de Familia	500	1'40, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.º marca: Chocolate Económico	250	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de mermienda 3 paquetes, con 86 gramos. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y sin vainilla. No se carga azúcar ni azúcar. Se hacen tarifas de envío desde 50 paquetes. Al detal: Priscil, etc.

Jarabe de fosfato de cal gelatinoso - VIVAS

AFFECADE Y RECOMENDADO
POR LA ACADEMIA MEDICO-PARMACÉUTICA DE BARCELONA Y PREMIADO
EN LAS EXPOSICIONES DE MADRID Y BARCELONA.

Útil en el rachitismo, enfermedades de los huesos y dientes. Sustituir con ventaja al Aceite de Nigado de Bacilos, en caso de intolerancia estomacal.

De venta EN LA FARMACIA DEL DR. VIVAS
Cort-Real, núm. 17.—GERONA.—Teléfono, núm. 65.

Excelente Licor DRINK GOD

y Anís superfinos "EL AGUILA,"

Bijo de Nicolás Regas

PUENTE MAYOR -- GERONA.

Depósito en ésta: Deulonter, Rius y Comp.

FUNERARIA DE

Francisco de A. Matías
La Neotafia

CORT-REAL, 18.—GERONA.
Se encarga con esmero de avisar para Viáticos, entierros, funerales, traslado de restos a todas partes.

No hay quien pueda competir con sus precios actuales.

No faltan de ciertas recomendaciones a otra casa.

Llamad directamente a La Neotafia.

—

Hotel Restaurant

MASAGUER

BARCELONA

Casa de completa confianza.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—